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Nejlepší prevencí 
strachu ze stárnutí 

je žít život
 Vždycky se raduji z toho, když na akce 
do Komunitního centra, do Linharta 
nebo na prohlídky do Památníku Petra 
Chelčického chodí babičky a dědové s 
vnoučaty. Vnímám jejich koncentraci 
a čas, který věnují svým vnoučatům, 
jak dokáží malým dětem naslouchat, 
jak je nechají vyjádřit svůj názor a jak 
se často velmi bezprostředně a naplno 
smějí… a to ne dětským nápadům, ale 
tomu, jak jsou děti vynalézavé, kreativ-
ní a jak často nad jejich otázkami hle-
dají odpovědi.

Možná už to začíná otázkou „Jak se 
smířit s tím, že mé děti stárnou? Nej-
spíše bychom se mohli zamyslet nad 
tím, zda domněnka, že to hezké může-
me zažít jen s malými dětmi, je správ-
ná. Znamená to, že stárnutí našich dětí, 
tedy jiné zájmy, jiný způsob života a 
jiná komunikace jsou pro nás méně 
hodnotné nebo ohrožují tento pocit 
smysluplnosti?

Odpověď by také mohla znít: Obáváme 
se tohoto „stárnutí“, protože neumíme 
vytvořit nový, stejně kvalitní vztah k 
odlišnému, novému stavu, do kterého 
se naše děti dostaly (k odlišnému věku, 
k jiným zájmům a hodnotám)? Protože 
jsme možná nepochopili, že s dítětem, 
kterému je dvanáct, musíme komuniko-
vat jinak než s dítětem, kterému je pět. 
Dělat jiné věci, dát mu jinou svobodu… 
Abychom pak našli nový společný dob-
rý život.

Pokud jsem žil dobrý kvalitní život vče-
ra a žil jsem ho (možná trochu jinak, ale 
pořád dobře) před rokem, a pokud ho 
žiju (možná zase jinak, ale stále dobře) 
dneska, pak se nebudu bát, že jen proto, 
že na počítadle kilometrů mého života 
přibude další nula, se tato zkušenost a 
schopnost najednou magicky změní.

- Pokračování na str. 5 -

Letošní Velikonoční tradice v komunitě na Chelčicku probíhaly celé odpoledne  
13. dubna 2025 na Květnou neděli v prostorách Komunitního centra a s pečlivostí 
a láskou je připravili jak maminky z klubu Čtyřlístek sdružení Mája-Tvořivé Chel-
čice, tak také děti a pedagogové z Mateřské školy Chelčice.

Letošní vystoupení dětí bylo velmi krásné, se staročeskými zpěvy, pořekadly a 
jarními písněmi, které propojovaly etnografické zvyky naší české krajiny. Klára 
Kavanová Muškové spolu s dětmi provázela staročeskými a křesťanskými veliko-
nočními zvyky, mluvila o pořadu slavení Velikonoc od Květné neděle přes Zelený 
čtvrtek, kdy odlétají zvony do Říma a začínají chelčičtí mládenci vyřehtávat až do 
Vzkříšení Krista, do večera Bílé soboty. Vyprávěli jsme si o staročeských zvycích 
s významem barvením vajec určitými barvami, pletením pomlázek a omlazováním 
děvčat a poléváním chlapců na Velikonoční pondělí, a mnohé zajímavosti. Nechy-
běly zvyky velikonočních pokrmů s velikonoční sekaninou s kopřivami na Zelený 
čtvrtek, pečení velikonočních bochánků, beránků a jidášů.

Pan starosta Jan Baloušek obdaroval po vystoupení všechny šikovné děti malými 
balíčky s velikonočními dob-
rotami a rodiče a prarodiče 
byli pyšní na své statečné děti 
při jejich velkém velikonoč-
ním vystoupení.

V druhé části tradic nechybě-
la oblíbená velikonoční tvoři-
vá dílna, při které již generace 
chlapců a mužů učí Miroslav 
Dušek plést pomlázky z osmi 
vrbových proutků. 

- Pokračování na str. 3 -

Velikonoční tradice  
v Komunitním centru Chelčice
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Zastupitelstvo obce volí:
•	 ověřovateli Zápisu Petra Kortuse a Mgr. Ivu Bukačovou – 

usnesení č. 2/2025/4

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•	 	program jednání beze změn – usnesení č. 2/2025/2
•	 	rozpočtové opatření č. 1/2025 v paragrafovém a položkovém 

znění – usnesení č.2/2025/5
•	 	účetní závěrku obce Chelčice za rok 2024 – usnesení č. 

2/2025/6
•	 	účetní závěrku PO MŠ Chelčice za rok 2024 – usnesení č. 

2/2025/7
•	 	podpis Smlouvy o právu provést stavbu na pozemku p.č. 

644/1 v k.ú. Chelčice pro stavbu „Chodník na p.č. 644/1 v 
Chelčicích“ s organizací Správa a údržba silnic Jihočeské-
ho kraje bezúplatně a na dobu realizace stavby – usnesení č. 
2/2025/8

•	 	výsledek hospodaření MŠ Chelčice za rok 2024 ve výši 
65.425,19 Kč a převod finančních prostředků ve výši 
52.425,19 Kč do rezervního fondu a částky 13.000 Kč do 
fondu odměn – usnesení č. 2/2025/9

•	 	přerušení provozu MŠ Chelčice v době letních prázdnin od 
21. 7. 2025 do 15. 8. 2025 – usnesení č. 2/2025/10

•	 	na základě žádosti zapsaného spolku Linka bezpečí, Ústavní 
95, 181 02 Praha 8 účelový dar na provoz Linky bezpečí, z.s. 
ve výši 1.000 Kč – usnesení č. 2/2025/11

•	 	uzavření nájemní smlouvy na část pozemku p.č. 1130 o vý-
měře 206 m2 za účelem zřízení zahrádky v k.ú. Chelčice za 
cenu nájemného 3 Kč/m2 – usnesení č.2/2025/12

•	 	nabídku Komerční banky a.s. na zhodnocení volných finanč-
ních prostředků na běžném účtu obce ve výši 3.000.000 Kč s 
pevnou úrokovou sazbou 2,65 % p.a. na dobu trvání 3 měsíců 
– usnesení č. 2/2025/13

•	 	změnu č. 1 Rozhodnutí č. 7221301048 SFŽP – prodlouže-
ní termínu do 31. 12. 2025 projektu Sdružený projekt FVE 
na střechách vybraných budov obce Chelčice – usnesení č. 
2/2025/14

•	 	Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské 
sítě (Chelčice – úprava kanalizace) – usnesení č. 2/2025/16/a

•	 	Obecně závaznou vyhlášku obce Chelčice, kterou se mění 
obecně závazná vyhláška č. 2/2025, o stanovení obecního 
systému odpadového hospodářství – usnesení č. 2/2025/16/b

•	 	Obecně závaznou vyhlášku, kterou se ruší:
Obecně závazná vyhláška č. 9/2002, o pořádku a všeobecné 
čistotě obce Chelčice, ze dne 25. 9. 2002
Obecně závazná vyhláška č. 10/2002, o symbolech obce a 
jejich používání, ze dne 25. 9. 2002
Obecně závazná vyhláška č. 11/2002, upravující otázky sou-
visející s nájmem bytů v domech ve vlastnictví obce Chelči-

ce, ze dne 25. 9. 2002
Obecně závazná vyhláška č. 12/2002, o pořádání veřejných 
produkcí, ze dne 25. 9. 2002 – usnesení č. 2/2025/16/c

•	 	pronájem pozemků ve vlastnictví obce a schvaluje zveřejně-
ní záměru na pronájem těchto pozemků ve vlastnictví obce 
Chelčice, v k.ú. Chelčice: pozemek p.č. 1108 o výměře 4 236 
m2, pozemek p.č. 1251 o výměře 3 831 m2, pozemek p.č. 
1193 o výměře 5 811 m2, pozemek p.č. 1001 o výměře 10 
649 m2, pozemek p.č. 835 o výměře 3 215 m2, pozemek p.č. 
1117 o výměře 12 379 m2 a část pozemku p.č. 1075 o výměře 
1 500 m2. Zastupitelstvo obce schvaluje podmínky pronájmu 
těchto pozemků: Přednost pronájmu mají současní uživatelé 
jednotlivých pozemků – usnesení č. 2/2025/16/d

•	 	odměnu ve výši dvou základních platů zaměstnanci J. Tur-
kovi při ukončení pracovního poměru dohodou – usnesení č. 
2/2025/16/e

 
Zastupitelstvo obce neschvaluje:
•	 	podpis Smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s od-

pady tabákových výrobků se společností NEVAJGLUJ a.s., 
IČO: 19180632, se sídlem Na strži 1702/65, Praha 4 – usne-
sení č. 2/2025/15

Usnesení č.2/2025 z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice konaného dne 24. 3. 2025

Úplné znění zápisů je k nahlédnutí na Obecním úřadě 
Chelčice - § 95 odst. 2 zákona o obcích č. 128/2000 Sb.

Oznámení
Podnikatel Michal Kozák se rozhodl zahájit podnikání 
v oboru „Přípravné a dokončovací práce, specializované sta-
vební činnosti“ a založit si novou provozovnu v obci Chel-
čice. Aby mohl zahájit podnikání ve stavebnictví, potřeboval 
si nejprve pořídit pásové rypadlo. Rozhodl se proto podat 
Žádost o dotaci s názvem „Pořízení stavebního stroje“ do 
1. výzvy SP SZP vyhlášené Místní akční skupinou Roz-
květ, z.s. Žádost o dotaci byla úspěšná a výběrovou komi-
sí doporučena k  financování. Pořizovací cena stroje byla 
2 089 101,45 Kč, z čehož dotace by měla činit 500 000 Kč. 
V současné době je podepsána Dohoda o poskytnutí dotace a 
po podání Žádosti o platbu bude dotace vyplacena. 

Žádost o dotaci byla zpracována firmou GARANTA CZ a.s. 
z Českých Budějovic.

Kontaktní osoba: Michal Kozák, tel: 734 632 699
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V měsíci dubnu slaví významné výročí narození:

František Slavík	 Vojtěch Valenta

Jan Konvička

Jubilantům gratulujeme a přejeme hlavně pevné 
zdraví, štěstí a osobní spokojenost.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Velikonoční tradice v Komu-
nitním centru Chelčice

- Pokračování ze str. 1 -

Ženy měly připraveny zajímavé tvořivé stolečky: Iva Kortuso-
vá měla připravené zdobení velikonoční tašky na dobroty na 
velikonoční obchůzku, Věrka Benešová tvořila s dětmi, rodiči 
a prarodiči kytičky na drátku, Dáša Čížková zase velikonoční 
papírový košíček na vajíčka, Veronika Kadičová tvořila s dětmi 
velikonoční vajíčka, Pavla Dušková osazovala se všemi květ-
níky s velikonočním osením a Renata Havlíková připravovala 
s dětmi a rodiči velikonoční přání, které mohou poslat svým 
blízkým. Nechyběl ani malý obchůdek Chelčického domova 
sv. Linharta, kde si každý mohl koupit keramickou velikonoční 
drobnost, svícínek či květináč anebo něco dobrého z ovocných 
potravinových dobrot.

Zkrátka, každý si našel to své, všichni se sešli, popřáli si k Ve-
likonocům a pobyli společně. A to není málo.

Poděkování patří všem, kteří se na skvělé akci podíleli a udělali 
si čas pro druhé. Díky všem.

Za KC Chelčice Klára Kavanová Mušková
Za klub Čtyřlístek Pavla Dušková

Slavnosti květů 2025

Den, kdy se čas zastaví a kdy máme prostor oslavovat jaro a 
vnímat krásu květů ovocných stromů na trase kolem 60 kilo-
metrů, a to na kole či pěšky.

Již po dvaadvacáté uspořádal Chelčicko-Lhenický mikroregion 
a firma Zemcheba, s.r.o. s dalšími ovocnáři v sobotu 3. květ-
na 2025 „jízdu květů“ naším ovocnářským regionem. Sluneč-
né počasí přilákalo mnohé cyklisty i pěší turisty, kteří se sešli 
na startu v historickém jádru Chelčic. Jízdy slavnostně zahájil 
Luboš Bárta, předseda Chelčicko-Lhenického mikroregionu, 
přítomné pozdravil senátor MUDr. Tomáš Fiala, za ovocnáře 
pozdravil Jaroslav Muška a jednotlivé zastávky na trase před-
stavila Markéta Trnková, starostka městyse Lhenice, a Jan Ba-
loušek, starosta obce Chelčice. 

Děkujeme všem, kteří připravili pro 300 účastníků těchto slav-
ností příjemné zastávky s občerstvením a místními zdravými 
a dobrými produkty: na startu jablka, ovocné šťávy, koláče a 
ovocné destiláty. Na trase mohli cyklisté ochutnat místní víno 
pěstované přímo v Chelčicích u pana Mušky, další zastávka 
byla u firmy Zemcheba, která nabízela kromě svých produktů 
také výrobky firem Zeelandia, Vafo a včelařské produkty ro-
diny Kolářových. Další zastávky byly: palírna v Dlouhé Vsi, 
pivovar Hulvát v Truskovicích, poutní místo Lomec, Novákovi 
v Krtelích s jablky v županu a štrůdly, dále hospoda na Krato-
chvíli, v Třebanicích džusy z Ovocnářské unie, v Mičovicích 
guláš, zákusek v cukrárně Darinka ve Lhenicích a u pana Ryby 
v Hrbově dobré víno.

Také krajinou květů procházeli skupiny pěších turistů, kteří si 
užili krásu sadů chůzí a mohli si užít vůni i svěží zeleň sadů i 
poutního místa na Lomci.

Přejeme zdejšímu ovocnářskému regionu, abychom se dokázali 
zastavovat a obdivovat krásu kolem nás, a všem ovocnářům na 
Chelčicku i Lhenicku přejeme dobrou úrodu a radost z pěsto-
vání českého ovoce.

Chelčicko-Lhenický mikroregion
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ky přednesem básní, tanečky a hlavně zpěvem. Po vystoupení s 
velikonočním pásmem jsme si ještě všichni společně zazpívali 
známé lidové písně a společně jsme využili rytmické nástroje k 
doprovodu zpěvu.

Oslavy Dne Země
Ihned po Velikonocích, v úterý 22. dubna, jsme v Chelčickém 
domově sv. Linharta slavili Den Země. Děti si zacvičily, zasadily 
semínka, vytvořily krásné obrázky z přírodnin, vyrobily si malé 
Morany, soutěžily, hrály si. V závěru programu jsme si společně 
zazpívali kolem ohně písně o jaru a přírodě, což přispělo k jejich 
ekologickému uvědomění.

Cirkusové a divadelní zážitky
Ve středu 23. dubna přijelo divadlo Zvoneček s pohádkou „Sůl 
nad zlato“.

Ve čtvrtek 24. 4. jsme ve Vodňanech navštívili cirkusové před-
stavení, kde akrobat během svých akrobatických kousků upekl 
výborný perník s medem.  

Poslední den dubna jsme slavili Čarodějnice soutěžemi a stezkou 
na zahradě v Království času v Protivíně.

Tvoření a zápis do MŠ
Třída Koťat se 5. května vydala do Vodňan, kde na místním uči-
lišti již na nás čekali studenti a mistři z oboru zahradník. Při-
pravili si pro nás výrobu a tvoření dárků pro maminky k jejich 
svátku, ke Dni matek.

Dne 6. května proběhl zápis do mateřské školy v Chelčicích.

Ve středu 14. května přijel za námi pan Vondruška, který přijel 
s edukativním programem Výuka a ukázka dravců. Společně s 
našimi kamarády z Chelčického domova sv. Linharta jsme ob-
sadili celý palouček u školky a pozorně poslouchali zajímavosti 
ze života dravců s názornými ukázkami sovy, výra velkého, orla 
skalního a dalších krásných vycvičených ptáků.

Ve čtvrtek 15. 5. proběhlo společné fotografování všech tříd a 
jednotlivců s Gábinou Valentovou, které proběhlo na zahradě 
Chelčického domova sv. Linharta. Všem Linhartovským děku-
jeme za poskytnutí útočiště, kde v zadním koutu zahrady vůbec 
nefoukalo!

V pondělí 19. 5. přijelo divadlo Divoloď s pohádkou „Kvído a 
strašidelná škola“.

Činnosti v mateřské škole od března 
do prázdnin

Naše mateřská školka se v období od poloviny března opět vě-
novala pestré škále aktivit, které obohatily děti o nové zážitky a 
dovednosti. Rádi bychom se s vámi podělili o některé z nejzají-
mavějších momentů.

Návštěva Hopíku ve Strakonicích
Dne 18. března 2025 jsme se s dětmi vydali do strakonického 
Hopíku. Tento výlet byl plný radosti a zábavy a děti si ho velmi 
užily. Skákací atrakce a herní prvky poskytovaly dětem spoustu 
prostoru pro pohyb a veselí po celé dopoledne.

Projektový Den „O zatoulaném semínku“
Dne 3. dubna 2025 se předškoláci zúčastnili projektového dne 
zaměřeného na environmentální výchovu. Děti se seznámily s 
mikroskopy, ozoboty a zajímavostmi kolem rostlin, což rozvíje-
lo jejich zvídavost a zájem o přírodu.

Zápis do základní školy
Na začátku měsíce dubna, přesně 4. a 5. dubna, proběhl zápis 
do základních škol. Našich třináct předškoláků se připravuje na 
novou životní etapu a od září začnou navštěvovat vybrané školy.

Divadelní a kulturní programy
Naše školka měla bohatý kulturní program. Dne 7. dubna přijelo 
Divadlo Divoloď s pohádkou „Barevné Velikonoce“. Následují-
cí den nás navštívila paní spisovatelka Olga Černá a četla z knihy 
„Kouzelná baterka“.

Děti byly fascinované živou slepicí, kterou 10. dubna přivezla 
Henrieta Harvalíková a seznámila je během celého dopoledne se 
způsobem života slepice od počátku jejího vývoje. Toto interak-
tivní povídání jsme si všichni moc užili.

Plavecký výcvik a Mokré vysvědčení
Naši předškoláci úspěšně absolvovali posledních pět plaveckých 
lekcí. V polovině dubna všichni dokončili Plaveckou školu s 
Mokrým vysvědčením, čímž dokázali své pokroky ve vodních 
dovednostech.

Velikonoční tradice a programy
Třída Koťat se aktivně zapojila do Velikonočních tradic v 
Chelčicích, kdy v neděli 13. dubna děti vystoupily s pásmem 
písniček, říkadel a tanečků. Hned následující úterý 15. dubna 
předvedly děti svůj velikonoční program v Alzheimercentru na 
Louckém Mlýně u Vodňan, kde opět potěšily babičky a dědeč-
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V úterý 20. 5. nás čekal školní výlet do ZOO Dvorec u 
Borovan.

Ještě bych touto cestou chtěla poděkovat firmě WOTAN 
FOREST z Protivína, která nám věnovala vyvýšené záho-
ny jako sponzorský dar. Tak i my s dětmi si můžeme začít 
hrát na zahradníky a vypěstovat si na školní zahradě svoji 
vlastní zeleninu a bylinky.

Plány na konec května a na červen
Na konci května přijede do školky cvičená kravička a urči-
tě oslavíme Mezinárodní den dětí.

Červnové aktivity zahrnují projektový den „Příběh o kapce 
a kapičce“, Letní dětskou olympiádu a divadelní předsta-
vení „Peťa a Madla jedou na prázdniny“. Měsíc zakončí-
me Zahradní slavností s divadlem Divoloď a Bublinkovou 
klauniádou, ale hlavně rozloučením s našimi předškoláky.

Přejeme všem dětem a rodičům krásný jarní čas plný ra-
dosti a odpočinku!

Za MŠ Chelčice Mgr. Eva Seberová a kolektiv

Památník Petra Chelčického  
navštívila Jednota bratrská  

z Benešova
V průběhu dobrovolnického jarního dne v Chelčicích nás  
10. 5. v odpoledních hodinách navštívila velká skupina 
poutníků, a to až z Benešova. Putovali ke kořenům své 
církve, Jednoty bratrské. Ve dvou skupinách si všichni pro-
žili odpočinkový čas v přírodní zahradě a v Linhartu a po-
stupně se všichni vystřídali při interaktivních prohlídkách 
v Památníku Petra Chelčického.

Církev Jednoty bratrské přímo navázala na učení Petra 
Chelčického a vzešla z české reformace. Původní Jednota 
bratrská byla založena roku 1457 a časem se stala význam-
nou složkou české a moravské předbělohorské společnosti. 
Její zánik v zemích jejího původu nastal po porážce proti-
habsburského povstání českých a moravských stavů v roce 
1620, protože v Čechách a na Moravě byla její činnost v 
důsledku přijatých rekatolizačních opatření znemožněna. 
Ve dvacátých letech 18. století navázala na její teologic-
ké dědictví na panství hraběte Zinzendorfa v saské Horní 
Lužici moravskými exulanty založená Moravská církev, 
která přejala latinský název historické jednoty Unitas 
Fratrum a je současně také nazývaná jako Obnovená jed-
nota bratrská. Jejím centrem se stala nově založená obec 
Herrnhut (Ochranov) a proslula zejména svými misiemi, 
díky nimž se značně rozrostla a stala se světově význam-
nou denominací, která však mohla v Čechách a na Moravě 
začít veřejně působit až od druhé poloviny 19. století. 

Děkujeme benešovským bratrům a sestrám za milou ná-
vštěvu a těšíme se na setkání třeba v příštím roce při eku-
menických Dnech Petra Chelčického.

Klára Kavanová Mušková  
a Markéta Cinádrová

Nejlepší prevencí strachu ze stárnutí je žít život
- Pokračování ze str. 1 -

Proto je dobré ptát se sám sebe, jak svůj život právě teď vedu.Vést 
dobrý a kvalitní život ve všech důležitých oblastech, ale zároveň se 
zamýšlet nad tím, co takový život potřebuje právě nyní, v mé součas-
né situaci a podmínkách, je velmi dobrou prevencí před „strachem ze 
stárnutí“. Nejlepší prevencí před tímto strachem je umět tento život 
žít. Pak se se stářím nemusíme smiřovat, protože se tato etapa života 
stane prostě součástí dobrého, plného a kvalitního života, kterým jdu.

Pokud „umím“ život žít způsobem, který mi přináší hluboké uspoko-
jení, radost, smysl a naplnění v oblasti práce a namáhavých činností, 
volného času, vztahů, spirituality, budování něčeho nového, pozná-
vání, tvorby a tak dále, pak se nemusím dlouhodobě bát budoucnosti.

Vždyť pokud mám zkušenost, že dokážu budovat svůj život, pak to 
zřejmě budu umět i zítra. Pokud vím, že se na budování této kvality 
života dokážu aktivně podílet svými volbami, necítím se před stárnu-
tím (budoucností) bezmocný. 

A tak se nebojme život žít.

Klára KM
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Klubíčko pro maminky a babičky s dětmi  
a vnoučaty

Každou středu dopoledne se scházejí v Komunitním centru v 
Chelčicích pod vedením Pavly Bártové maminky a babičky s 
dětmi a vnoučaty. Je to náš nejmladší klub spolku Mája-Tvořivé 
Chelčice, který má zde v Chelčicích již pětadvacetiletou tradici. 
Je velmi důležité se mezi rodiči a prarodiči sejít a společně s dět-
mi a vnoučaty tvořit, cvičit, vnímat hudbu, rytmus a také o sobě 
navzájem vědět, poradit si a být ve spojení. To je velmi přínosný 
počin pro rodiče a prarodiče, kteří se mohou někdy ve vesnickém 
prostředí na mateřské dovolené či při péči o děti a vnoučata cítit 
osaměle. Klub Klubíčko je otevřený různým nápadům, kreativ-
nosti i hudbě, chodí společně ven, využívá metody Montessori 
pedagogiky a oblíbenou činností jsou tzv. „smyslohrátky“ s růz-
nými materiály, které děti zakouší všemi smysly. Děkujeme moc 
Pavle za její pěkné vedení tohoto klubu.

Klára Kavanová Mušková, koordinátor KC Chelčice

Spoluhrátky pro rodiče, prarodiče a jejich 
malé školáčky

Jednou z pravidelných 
každotýdenních aktivit v 
Komunitním centru Chel-
čice jsou Spoluhrátky 
aneb Hrátky pro malé ško-
láky s rodiči a prarodiči. 
Každou středu odpoledne 
je vede paní Martina Da-
vidová a nechybí tvoření, 
sportování, oslavy naro-
zenin, dobrá nálada a také 
někdy i tvoření v keramic-
ké a sochařské dílně. 

Tyto pravidelné aktivity v 
KC Chelčice pro rodiče s 
dětmi, prarodiče s vnou-
čaty, jako je Klubíčko, Spoluhrátky, Dramaťáček, Keramický a 
sochařský kroužek a další aktivity podporuje projekt „Rozvoj ko-
munitního života na území MAS Rozkvět“. Moc za to děkujeme.

Za KC Chelčice, Klára Kavanová Mušková

Rekonstrukce studny v komunitním dvoře 
bývalé fary v Chelčicích

Loňské jaro bylo ve znamení nové jasanové lavičky pod ořešá-
kem ve dvoře Komunitního centra a letos jsme se společnými 
silami pustili do rekonstrukce studny pod ořešákem.

Kamenné studny mají v kulturách po celém světě dlouhou 
tradici. Nejenže sloužily jako zdroj vody, ale často měly i du-
chovní nebo rituální význam. V mnoha kulturách bylo napří-
klad zvykem házet mince do studny jako symbol přání nebo 
díkůvzdání. V moderní době se kamenné studny stávají oblíbe-
ným dekorativním prvkem v zahradách. Mohou být doplněny 

o osvětlení, květinové aranžmá nebo jiné dekorace. My jsme 
se po domluvě s panem architektem Davidem Mičanem a pa-
nem starostou Janem Balouškem rozhodli pro kamennou stud-
nu s dřevěným odklápěcím víkem z masivního dřeva jasanu. 
Účelem této studny bude kromě zdroje zalévání také místo k 
odpočinku ve stínu ořešáku, jak pro uživatele se zdravotními 
handicapy, tak pro návštěvníky aktivit Komunitního centra či 
návštěvníky přírodní zahrady v blízkosti dvora.

Financování kamenických prací a rekonstrukci studny zajišťuje 
obec Chelčice, technické zpracování firma HIKI, s.r.o. Dřevěný 
bezpečnostní poklop z jasanu nám truhlářsky zpracovává pan 
Tomáš Pícha a tuto dřevěnou část financuje firma Rumpold, 
s.r.o. z nedalekých Stožic. Okolí studny nám velmi pěkně upra-
vili muži z firmy Zeelandia, kteří zde byli v rámci firemního 
dobrovolnictví. Moc jim děkujeme.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se na rekonstrukci stud-
ny podílejí, ať už prací či financemi, a těšíme se na slavnostní 
zahájení tohoto nového stinného odpočinkového místa v komu-
nitním dvoře při významné akci v Evropě, které jsme součástí, 
při Víkendu otevřených zahrad.

Přijďte se podívat a posedět si s přáteli na studni či jasanové 
lavičce pod ořešákem.

S díky za všechny z Komunitního centra a Chelčického domo-
va sv. Linharta, 

Klára KM.

Dobrovolnický den komunity na Chelčicku
Krásné slunečné počasí přivítalo hned ráno 10. května zájemce 
o dobrovolnictví v Komunitním centru Chelčice a v Chelčickém 
domově sv. Linharta. Sešlo se nás neuvěřitelných 34 lidí. Roz-
dělili jsme se do pracovních skupinek a práce nám šla od ruky. 
Někteří rekonstruovali smyslový chodník ve dvoře, někdo plel 
v přírodní zahradě záhony, jiní natírali zahradní nábytek. Část 
dobrovolníků také zvládla rozebrat vyvýšené záhony a natřít 
je, stejně jako originální lavičky z hrušně. Přestěhovali a zre-
konstruovali jsme hmyzí domek ve dvoře, který si vezmou do 
patronátu děti z místní mateřské školky a budou se o něj starat.
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Nechyběla ani společná svačina se třemi druhy výtečných kolá-
čů, které dobrovolnice napekly. Na oběd jsme museli prostřít jak 
v kuchyni, tak také v keramické dílně, bylo nás opravdu hodně. 
Výborný společný oběd nám uvařila a i dovezla rodina Rych-
tářova ze své restaurace v Protivíně. Moc jim za to děkujeme!

Po obědě jsme pokračovali v práci, a aby se to „nepletlo“, začali 
jsme také chystat občerstvení a posezení pro 50 lidí z Jednoty 
bratrské z Benešova, kteří přijeli na prohlídku Památníku Petra 
Chelčického. Jaruška a Soňa byly tak laskavé a staraly se o ná-
vštěvníky v přírodní zahradě, provedly je Domovem a já jsem 
provázela za sebou dvě skupiny návštěvníků v Památníku Petra 
z Chelčic.

Krásné na celém dobrovolnickém jarním dni bylo to, že ač 
jsme udělali tolik práce, přesto jsme nespěchali, v klidu jsme 
pracovali, popovídali si u toho a také společně pobyli u oběda. 
Všichni vnímáme, jak náročné je žít v dnešní rychlé společnosti. 
Každodenní povinnosti, pracovní stres, rodinné závazky a ne-
ustálý tlak, abychom byli perfektní ve všech oblastech života. 
Často se pak cítíme vyčerpaní, ztracení a toužíme po hlubokém 
vydechnutí.

Nesmírně si vážím, přátelé dobrovolníci, že jste v sobotu, v den 
svého volna, přišli a že jsme mohli být společně. Děkuji také své 
kolegyni zahradnici Jarušce, která se nám celý den věnovala a 
trpělivě vedla naše pracovní kroky. Byl to krásný den pospolu 
a budeme moc rádi, když se opět na podzim společně setkáme.

Za KC Chelčice a Chelčický domov,  
Klára Kavanová Mušková

Návštěva žen z Bosny a Hercegoviny
Ve dnech 8. a 9. května jsme si připomínali 80 let od konce 
2. světové války. Bylo proto symbolické, že 9. května k nám 
zavítala skupina dvanácti žen z Bosny a Hercegoviny – i tyto 
země zažily válku ve svých vesnicích a rodinách. Tyto ženy 
zastupují různé komunity v Bosně a Hercegovině a mají na 
starosti práva žen a komunitní život těchto skupin. V pátek 9. 
května 2025 přijely s paní Hankou Rabenhauptovou a panem 
Zdeňkem Krejsou z Prachatic (Město Prachatice má s touto 
skupinou přeshraniční projekt) ženy na návštěvu do našeho 

Komunitního centra a také na exkurzi sociálních ambulantních 
služeb Chelčického domova sv. Linharta. Velice se jim u nás 
líbilo a společnými silami, angličtinou a „srbo-češtinou“ jsme 
zvládli i tvoření kokedam, které si ženy odvezly na památku. 
Přejeme těmto statečným ženám hodně sil, zdraví a naději na 
mír ve světě.

Za KC Chelčice a Chelčický domov,  
Klára Kavanová Mušková

Den rodiny spojený s otvíráním přírodní 
zahrady

Mezinárodní den rodiny slavíme po celém světě 15. května. A 
v tento den jsme si naplánovali otvírání přírodní zahrady spo-
jené s dnem setkání se všemi, kteří chtějí nejen do zahrady, ale 
také do Linharta a naší chelčické komunity zavítat. To, co od-
jakživa rodinu spojuje, je domov a krb a teplo v něm. Také my 
jsme se sešli kolem ohniště v jednom velkém kruhu a popřáli si 
zdraví, jednotu a vzájemné porozumění, bez kterého bychom 
zde nemohli tvořit nic nového. Společně jsme v průběhu odpo-
ledne tvořili krásné mandaly z přírodnin (land art), sportovali s 
kuželkami, míči i „ježky“, z cibulky sazečky jsme tvořili hezké 
dekorace a ze samotvrdnoucí hmoty a pedigu vytvářeli zápichy 
a závěsy na stromy či terasy svých domovů. Láďa nám ukázal 
a také předvedl pletení ošatek z ruliček papíru. Nechyběly ani 
dobroty na ohni, dobrý pečený čaj, ovocné koláče a především 
noví rodiče a jejich děti, kteří se přijeli do Linharta podívat a 
toto odpoledne si prožít. Společně jsme vnímali, jak je báječné 
tato setkání i celé odpoledne nechat plynout, aby si každý mohl 
zakusit právě to, co potřebuje... jak se sám Den rodiny stává 
spoluprací a ne „bojištěm na výkon“. Některé věci nejde uspě-
chat, a stejně tak je to i s fungující rodinou. Nejde si vynutit 
lásku ani přátelství. Domov je soukromí, bezpečí a teplo. A v 
něm je pak láskyplná rodina. Budování domovů a soudržného 
rodinného zázemí a jasně vymezených „hájemství“ jsou pro 
city, vzájemné porozumění a psychický vývoj (zdaleka nejen 
dětí) tak důležité. Děkuji všem, kteří toto krásné odpoledne při-
pravili pro druhé, i všem, kteří přišli.

Klára KM. a Linhartovští
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Prezentace sociálních služeb a sociálních 
podniků v Praze se Sociálním bankovnic-

tvím České spořitelny

Dne 3. dubna 2025 v České spořitelně na Budějovickém náměstí 
v Praze proběhla prezentace sociálních služeb a sociálních pod-
niků pod hlavičkou Sociálního bankovnictví České spořitelny. 
Hlavní myšlenkou bylo představit širokému spektru lidí sociální 
podnikání prostřednictvím ukázek a prodeje kvalitních výrobků 
či služeb jako hráče na ekonomickém trhu. Byla to velmi zají-
mavá zkušenost. Chelčický domov sv. Linharta v Praze prezen-
tovaly Klára Kavanová Mušková, ředitelka Domova, a Zdena 
Gebrová, floristka a dobrovolnice Domova. V odpoledních ho-
dinách proběhl workshop na možnosti spolupráce se Sociálním 
bankovnictvím České spořitelny.

Za Chelčický domov, Magdaléna Fryšová

 
Fialkové plesání v roce 2025 oslavilo 15 let 

založení vzniku Chelčického domova sv. 
Linharta

Dne 2. dubna 2025 oslavil náš Chelčický domov své 15. výročí 
od svého založení. Uteklo to jako voda a my jsme v letošním 
roce na Fialkovém plesání 25. dubna oslavili tancem, hudbou, 
vystoupením uživatelů, dětí z Chelčického štěsti a společným 
veselím tyto významné narozeniny. Sešlo se nás v sále ve Stoži-
cích, který nám každoročně velkoryse zapůjčuje obec Stožice, 
na 200 lidí, k tanci nám hrála a podpořila nás kapela Kosatky 
a krásný program zajistila čtyři vystoupení: z muzikálového 
vystoupení připravily děti z Chelčického štěstí tanec O dva-
nácti měsíčkách a tři skupiny Sociálně terapeutických dílen 
připravily tance na písničky z muzikálu Rebelové. Kmotřičkou 
Domova se stala milá podporovatelka našeho Domova, baletka 
Gabriela Kroutilová.

Fialkový ples již měsíc dopředu připravoval tým zaměstnanců 
Domova a desítky dobrovolníků. Ti nelenili ani při vlastním 
plese a také i druhý den pomohli s úklidem. Je skvělé vědět, že 
máte přátele, kteří se nepřijdou jen pobavit, ale také nabídnou 
ruku k dílu, a to vše s úsměvem. Díky velkorysým dárcům a 

podporovatelům Domova, kteří věnovali na 460 cen do tombo-
ly, na vstupném návštěvníků a občerstvení, které jsme měli také 
ve vlastní režii, Chelčický domov sv. Linharta na svůj provoz 
po odečtení nákladů získal 53 080 Kč. Děkujeme!

Bylo velmi milé, že pan starosta obce Chelčice, člen správní 
rady Domova, předával slavnostní dort s „patnáctkou“ uživa-
telům Domova a že na pódium přišly poblahopřát Domovu 
vzácné dámy, paní Hanka Rabenhauptová za Město Prachatice 
a paní ředitelka Domova sv. Anežky z Týna nad Vltavou, paní 
ing. Eva Dünker. Poblahopřát přijeli také naši vzácní přátelé ze 
společnosti Krebul z Prachatic, za které předal pan ředitel Mgr. 
Zdeněk Krejsa Domovu květiny.

Když jsme připravovali tento ples – skoro dva měsíce – jsem si 
při setkání a různých praktických rozhovorech, co udělat, jak to 
udělat, co vylepšit, jak propojit s dobrovolníky, koho oslovit z 
podporovatelů apod. uvědomila, jak právě na pomoci druhým 
je založený princip celého našeho Domova. Tento princip so-
lidarity není „jen“ součástí vlastní činnosti, které jsou tři naše 
stěžejní sociální služby (Sociálně terap. dílny, Sociální rehabi-
litace a Pečovatelská služba), ale také poslání celého linhartov-
ského Domova a Komunitního centra v Chelčicích. Bez těchto 
pravidelných dobrovolníků (kterých je v současné době již ko-
lem 85 konkrétních lidí), bez laskavých zaměstnanců a přátel 
by nebyl možný celý linhartovský život.

Velice si vážíme pomoci obce Chelčice a obce Stožice, které 
jsou našimi význačnými podporovateli, dále MAS Rozkvět a 
tzv. „Chelčického čtyřlístku“ – firmy Zemcheba, která je jed-
ním ze zakladatelů Domova, dále firmy Zeealandia a firmy 
Vafo. Důležitými podporovateli jsou desítky rodin, jednotlivců 
na Chelčicko-Lhenicku, Vodňansku i Budějovicku a pak tu jsou 
naše rodiny, které nás drží v dobách dobrých, ale i těžkých, kdy 
třeba někdy nemůžeme, jsme vyčerpaní a křehcí.

Za těch 15 let, které jsme na plese mohli shlédnout na foto pre-
zentaci, silně vnímám podporu a respekt našeho okolí, neboť 
bez těchto lidí blízko nás se učíme vidět svět z jiného pohledu, 
aniž bychom a zároveň ztratili ten svůj. Víte, co je krásné na 
životě? Že způsob myšlení a cítění ostatních může být jiný a 
nemusíme ho zcela pochopit a souhlasit s ním. Ale to, co zůstá-
vá, je důvěra v přátelství, důvěra v to, že cokoli přijde, můžeme 



Chelčický domov sv. LinhartaChelčický domov sv. Linharta
L
I
N
H
A
R
T

9

Zpravodaj obce Chelčice			     Ročník XXVII. - 2025 		                      Květen - Červen

s láskou a klidem SPOLEČNĚ ZVLÁDNOUT… a to bych na-
šemu Domovu z celého srdce přála.

Klára Kavanová Mušková,  
ředitelka Chelčického domova sv. Linharta.

PS: Připravili jsme pro vás malé překvapení, vzpomínku na ten-
to Fialkový ples. Foto prezentaci naleznete na: https://youtu.be/
GxzDQmMO1qw

Akce Vodňanský obývák podpořila sociál-
ní služby na Vodňansku

Ve dnech 24. - 27. dubna 2025 probíhala v Kulturním domě a 
jeho okolí zajímavá kulturní akce se sociálním přesahem: „Vod-
ňanský obývák aneb Jak zabydlet Vodňany 2025“. Během čtyř 
dnů proběhlo mnoho divadel, koncertů, tvořivých worksho-
pů i mnoho programů pro děti. Součástí tohoto programu se 
mohly sociální služby na Vodňansku prezentovat, a to různými 
způsoby. Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s. si vybral formu 
„přidružené výstavy“ k nedělní vernisáži profesionálního vý-
tvarníka Petra Szyrokiho. Jeho výstava „Mramory“ – instala-
ce starého nábytku – má stopy u Kulturního domu dodnes. Již 
čtyři sloupy zdobí vstup do Kulturního domu a upozorňují na 
udržitelnost naší doby. Uživatelé sociálně terapeutických dílen 
a sociální rehabilitace zde vystavovali své obrazy a keramické i 
potravinové výrobky z přírodní zahrady Chelčického domova. 
Děkujeme paní ředitelce Michaele Piskačové za vřelé přivítání 
a za pěkné nedělní odpoledne.

Za Chelčický domov, Klára Kavanová Mušková  
a Jaroslava Sonntagová

Sdružení přátel Chelčického domova  
sv. Linharta 

Sdružení přátel Chelčického domova se schází dvakrát roč-
ně, vždy na jaře a na podzim a je důležitým setkáním rodičů a 
opatrovníků uživatelů se zaměstnanci, klíčovými pracovníky i 
terapeuty Domova. Letošní jarní setkání proběhlo v prostorách 
Komunitního centra ve čtvrtek 29. dubna v podvečer. Probírali 

jsme mnoho důležitých a nových věcí v Domově. Chelčický 
domov sv. Linharta se věnuje již 90 rodinám uživatelů ve vzdá-
lenosti 35 km od Chelčic. Sdružení reflektovalo nové rozčleně-
ní uživatelů v Sociálně terapeutických dílnách do třech skupin, 
rozšíření týmu pracovníků v sociálních službách, financování 
sociálních služeb, ale také možnosti dobrovolnictví v Domově, 
budoucí možnosti na rozšíření Domova a také tematiku Pro-
tokolu sexuality Chelčického domova. V průběhu večera jsme 
se také seznámili s paní Kateřinou Galovou, která nabídla po-
radenství pro pečující osoby přímo v prostorách kanceláře So-
ciální rehabilitace v Komunitním centru. Sociální pracovnice 
Sociální rehabilitace Eva Bartošová také informovala o indivi-
duálních nácvicích, které probíhají s uživateli jak v Chelčicích, 
tak také v terénní službě. Na závěr nechybělo ani zhodnocení 
uplynulého období ve fotoprezentaci a informace o plánova-
ných akcích od dubna do září letošního roku. 

Za Chelčický domov,  
Klára Kavanová Mušková

Turistika kolem Netolic spolku Přátelé 
Chelčického domova sv. Linharta

Spolek Přátelé Chelčického domova sv. Linharta má své členy 
také na Netolicku, kteří nám nabídli na oba májové svátky vyjít 
do luhů a hájů Netolicka. První cesta vedla z Netolic do Lužic 
a zpět a 8. května jsme si prošli část obory na Netolicku. Oba 
dva dny vyšlo krásné počasí a bylo to moc hezké odpoledne, 
kdy jsme společně pobyli a zároveň udělali něco pro své zdraví. 
Bylo moc fajn, že nás Jarka Rožboudová také učila, jak správně 
využívat hole Nordic walking. Byla to někdy i velká legrace. 
Okolí Netolic je ideální pro klidné výlety do šumavské krajiny 
plné luk, lesů a rybníků. Nechte se inspirovat naším spolkem a 
vyrazte do krásné přírody Netolicka, stojí to za to! Poděková-
ní patří Olze Smitkové, která nám připravila zajímavé trasy a 
hezky nás cestami Netolicka provázela. Příště určitě vyrazte s 
námi.

Za spolek Přátelé Chelčického domova sv. Linharta

Markéta Cinádrová a Klára Kavanová Mušková
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Sociální rehabilitace na exkurzi 
 v posilovně 

Naši klienti měli 13. května 
možnost setkat se s mistrem 
světa v technice bench press, 
za kterým jsme se vydali na 
exkurzi na vodňanské náměstí 
do posilovny a fitness centra 
STRONG. Pan Tomáš vede 
osobní tréninky, nabízí výuku 
bojového umění a sebeobra-
nu. To vše jsme měli možnost 
s nadšením všech vyzkoušet. 
Děkujeme za dvě hodiny pou-
tavého programu, který po-
kračoval rozhovory v kavárně 
také s paní Blankou u kávy 

vlastní značky Strong a vynikajících domácích zákusků (dokon-
ce bezlepkových). Děkujeme za motivaci a rozšíření našich ob-
zorů v oblasti zdraví.

Eva a spol.

Stáže kolegyň z Domova Žlutý Petrklíč  
z Lomce v Linhartu

Během měsíce května se v Chelčickém domově sv. Linharta vy-
střídaly tři dvojice, a to šest kolegyň z přímé péče, z týdenního 
stacionáře Domov Žlutý Petrklíč z nedalekého poutního místa 
Lomec. Posláním týdenního stacionáře Domov Žlutý Petrklíč, 
z.s. je poskytovat potřebné sociální služby a další aktivity ve 
prospěch lidí s mentálním a kombinovaným postižením. Umož-
ňují rodinám, které pečují o svého blízkého člena s mentálním 
a kombinovaným postižením, žít plnohodnotný život a zároveň 
podpořit setrvání člověka s těžkým mentálním a kombinovaným 
postižením v jeho přirozeném sociálním prostředí s rodinou. 
Přesto, že jsme v počátku měsíce května v Chelčickém domově 
sv. Linharta malovali, kolegyně ze Žlutého petrklíče nám po-
mohly s umytím oken, úklidem a my jsme se jim věnovali jak s 
prohlídkou chelčického Domova, tak s informacemi o našich so-
ciálních službách. Přejeme kolegyním hodně sil v jejich náročné 
pomáhající profesi.

Za uživatele a zaměstnance Chelčického domova
Klára Kavanová Mušková

Firemní dobrovolnictví z Městského úřadu 
Prachatice

Páteční den 16. května byl ve znamení milé, veselé a pozitiv-
ní dobrovolnické návštěvy. Uživatelé vždy ožijí, když za nimi 
přijedou noví lidé, když si mohou společně popovídat a prožít 
společné chvíle. A tak tomu bylo i tento pátek. Přijelo za námi 9 
zaměstnanců z Městského úřadu Prachatice v čele s paní Hankou 
Rabenhauptovou, která pomohla zorganizovat Den firemního 
dobrovolnictví ve prospěch Chelčického domova sv. Linharta. 
Velice všem děkujeme za skvělou pomoc v zahradě s pletím zá-

honů, s mytím oken a venkovních parapetů a s úklidem mlatové 
cesty ve dvoře. Udělali jste spoustu práce, popovídali s uživate-
li a propojili náš Domov s ORP Prachatice, kde také se svými 
sociálními službami působíme.Děkujeme městu Prachatice za 
podporu. Byl to prima společný den, díky moc!

Za Linhartovské, Klára Kavanová Mušková

Firma Zeelandia podpořila prací Chelčický 
domov sv. Linharta

Firma Zeelandia byla založena roku 1900 H. J. Doelemanem, 
nejmladším synem holandského pekaře, a sídlí v Zierikzee (Ni-
zozemsko) až dosud. Po celém světě zaměstnává přes 3 000 za-
městnanců, působí ve více než 30 zemích a prodává do cca 100 
zemí světa. Na český trh vstoupila Zeelandia v roce 2000, a to 
připojením společnosti Lactoprot Bohemia ke skupině. Cílem 
firmy Zeelandia je být skutečným partnerem pekařů a cukrářů. 
A Chelčický domov sv. Linharta se svými uživateli a zaměst-
nanci byli celý jeden den 21. května přímými a skutečnými 
partnery firmě Zeelandia a osm zaměstnanců firmy bylo zase 
partnery našim dovednostem, které by pro dospělé lidi s men-
tálním a tělesným postižením byly obtížně vytvořené. Děkuje-
me moc pěti ženám a třem mužům z firmy Zeelandia z Chelčic 
i Malšic za velikou pomoc se srovnáním povrchu kolem nově 
rekonstruované studny, s obsypáním štěrkem jasanové lavičky 
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pod ořešákem, utažením mlatového povrhu kolem studny, dále 
pletím záhonů v přírodní zahradě a také za pomoc s natažením 
hlavního kabelu přes dvůr na fotovoltaické panely, které budou 
energeticky zásobovat Mateřskou školu v Chelčicích. Velmi 
pěkný společný čas jsme prožili při prohlídce sociálně terapeu-
tických dílen a sociální rehabilitace i při společném obědě, kde 
jsme mluvili o našich potravinách vypěstovaných v přírodní 
zahradě a zpracovávaných dle bezpečnostních pravidel. Ještě 
jednou moc děkujeme za velký kus práce, kterou jste Domovu 
věnovali.

Klára Kavanová Mušková a Linhartovští

Medaile na charitativní Lomecký běh 2025

Lomecký běh na 6 a 12 km se běžel v sobotu 24. května 2025 a 
stal se spojením běhu, lidí, přírody a víry. Dobrovolníci v Chel-
čickém domově sv. Linharta připravili pro běžce 230 keramic-
kých medailí a udělali tak radost mnohým, kteří na toto vzácné 
místo jezdí načerpat nové síly. Děkujeme Markétě, Nadě, Mar-
cele a Aničce za výrobu medailí. 

Linhartovští 

Louky a loučky jako fenomén
Při jarních toulkách krajinou jste si možná všimli, že části ně-
kterých luk zůstávají neposečeny. Nejedná se však o lajdáctví 
zemědělců, kteří na loukách hospodaří, ale o záměr. Ponechá-
vání neposečených ploch je totiž jedním ze způsobů, jak čelit 
katastrofálnímu úbytku hmyzu, ke kterému v posledních letech 
dochází. Nová studie vědců z Přírodovědecké fakulty Univerzi-
ty Karlovy prokazuje, že dlouhodobě ubývající hmyz lze chrá-
nit tímto poměrně jednoduchým opatřením. Botanici již delší 
čas upozorňují na úbytek tří čtvrtin odchycené biomasy léta-
vého hmyzu během pouhých 27 let.Důvodů vymírání hmyzu, 
včetně nenahraditelných opylovačů, je celá řada. Od ztráty pří-
rodních stanovišť, přes změnu klimatu, až po některé choroby, 
ale především je to způsob využívání a struktura krajiny. Mo-
zaika polí, luk, pastvin, mezí, mokřadů a dalších prvků, které 
dříve činily naši krajinu pestrou a mnohotvárnou, se postupem 

let vytratila a chybí v ní nyní rostliny, které poskytovaly hmyzu 
v různých stadiích vývoje potravu a úkryt.

I my zde v naší malé přírodní zahradě u Chelčického domova 
sv. Linharta jsme se rozhodli podpořit druhovou rozmanitost 
hmyzu a zanecháváme v odpočinkové části zahrady nepose-
čené loučky. Části zahrady sečeme kosou a citlivě vnímáme 
klidovost této části zahrady, kterou společně s hmyzem a ptáky 
využíváme také k ozdravnému pobytu lidí se zdravotním po-
stižením, návštěvníků i poutníků, kterých stále více přibývá. 
Budeme moc rádi, když nás v tomto našem úsilí podpoříte a 
budeme zde moci společně pobývat v tichu a pohybovat se po 
vysečených cestách. Další naší prioritou v zahradě je pěstování 
bylin. Rádi bychom lidem nabídli voňavé a zdravé byliny, které 
si mohou pro své zdraví odnést či si v Linhartu dát bylinný čaj 
nebo si odnést bylinné soli do koupelí. Proto Vás chceme po-
žádat, aby vaše zvířátka zůstala venku nebo v prostorách dvora 
Domova.

Přejeme přírodě a naší zahradě, o kterou s láskou společně s 
mnohými dobrovolníky pečujeme, abychom my lidé byli vní-
maví, citliví a byli součástí této tak úžasné naší modré planety.

Za klub přírodní zahrady sdružení Mája-Tvořivé Chelčice

Klára Kavanová Mušková a Jaroslava Sonntagová
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Láďa a jeho hezké ošatky

Lehké, velmi pečlivě upletené ošatky a košíčky dokáže vyrábět 
Láďa ze Sociálně terapeutických dílen. Jsou to speciální ručně 
upletené ošatky z ruliček papíru, které jsou natřené barvou a 
impregnací. Je možné si takové ošatky v Chelčickém domově 
sv. Linharta u kolegyně Hanky objednat a společně s Láďou 
se domluvíte na tvaru, barvě i dekoru. Objednávky či případné 
dotazy můžete psát na e-mail: kaliankova@linhart-chelcice.cz

Markéta Cinádrová, sociální pracovnice STD

Chlapi v akci při jarních pracích

Jaro je báječné také k tomu, že je na zahradě i v okolí hodně 
práce. „Dělání, dělání, všechny smutky zahání...“ Na základě 
individuální práce s uživateli v Sociálně terapeutických díl-
nách společně podporujeme a rozvíjíme pracovní dovednosti 
uživatelů, a tím posilujeme jejich samostatnost. Pomáhá nám 
k tomu také individuální plán každého uživatele, který si sám 
uživatel tvoří s klíčovým pracovníkem a který také zohledňuje 
jeho zájmy a zdravotní a psychický stav. Převážení štěpky do 
přírodní zahrady, odvážení bio odpadu do kontejnerů či zpraco-
vání tříděného odpadu je velkou doménou chlapecké skupiny. 
Jsme moc vděčni obci Chelčice, že v této práci můžeme spo-
lupracovat.

Za STD Markéta Cinádrová, soc. pracovnice 

Sociální rehabilitace Chelčického domova nabízí 
zprostředkování bydlení pro naši klientku se dvě-

ma dětmi
Bydlíte sami v domě a rádi byste uvítali společnost s pomocí v 
domácnosti a na zahradě?

Naše klientka se dvěma dcerami (7 a 9 let) vše toto nabízí. Hledá 
bydlení na Vodňansku či přímo v Chelčicích nebo ve Vodňanech. 
Rády pomohou na zahradě s trávou, pletím záhonů a pro rozve-
selení umí zahrát i představení nebo přečíst knihu.

Mgr. Bc. Eva Bartošová
sociální rehabilitace  

Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

Poradensko-terapeutická  
podpora pečujícím

Jmenuji se Kateřina Galová a původní profesí jsem sociální 
pracovník.

Přesto, že jsem se dlouhá léta pohybovala v jiné pracovní ob-
lasti, práce s lidmi byla vždy velkou součástí mé práce. V rámci 
své původní rodiny mám zkušenost s péčí o člověka se závaž-
nými zdravotními obtížemi. Nároky, které taková situace klade 
na ostatní členy rodiny, zejména na pečující, jsou vysoké. Nejen 
tato zkušenost mě postupně dovedla k dalšímu vzdělávání se v 
oblasti terapie a poradenství. 

Dovoluji si Vám tedy nabídnout poradensko-terapeutickou 
podporu ve formě konzultací.

Pracuji pod odbornou supervizí.

Tato služba, kterou poskytuji, patří do sociální sféry a zdravotní 
pojišťovny ji neproplácejí. 

Cena za 1 hodinu konzultace je 600 Kč, přičemž 1. konzultaci 
hradí v plné výši Chelčický domov sv. Linharta. U dalších hodin 
se bude Domov podílet na financování konzultací částkou 100 
Kč a zájemce zaplatí 500 Kč.

Zájemci se mohou hlásit u sociální pracovnice Sociální reha-
bilitace Mgr. Evy Bartošové na tel. čísle 725 951 695 nebo na 
e-mailu sr@linhart-chelcice.cz
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Chelčický škrpál „skomírá“
V sobotu 12. dubna 2025 měl proběhnout 15. ročník Chelčického škrpálu. Tento rok 
se definitivně potvrdilo, že o tuto akci není zájem. I když počasí letos bylo opravdu 
ideální, z řad chelčických turistů se dostavil pouze jeden, a to hlavní organizátor. 

Na svoji omluvu bych chtěla podotknout, že mě na poslední chvíli skolila velmi nepří-
jemná viróza, takže byť jsem měla vše nachystané, opravdu, vyrazit jsem nedokázala. 
Další velmi skromná hrstka účastníků byla z Klatov a ze Lhenic.

Závěrem mi dovolte jen položit poslední otázku: „Má smysl i nadále Chelčický škrpál 
uměle držet nad vodou?“

D. Petrášová

Ukliďme Česko je už  
každoroční součástí chel-

čických aktivit

Také i letošní dubnový měsíc byl v 
Chelčicích ve znamení akce „Ukliďme 
Česko“. Společně s uživateli sociálních 
služeb, dobrovolníky, kluby a spolky 
jsme se zapojili do této akce a líbilo se 
nám, že mnozí při svých procházkách si 
na plotě do přírodní zahrady vzali sami 
z tašky rukavice, utrhli si pytel na od-
padky a při zpáteční cestě nám ho vrátili 
plný a my jsme jej potom zlikvidovali.

Ukliďme Česko je celorepubliková dob-
rovolnická úklidová akce, kterou založi-
li Miroslav Kubásek a Radek Janoušek s 
cílem uklidit černé skládky a nepořádek 
po celé České republice. Akce je závislá 
na aktivní účasti veřejnosti, která v roli 
místních organizátorů připravuje úklidy 
v konkrétních lokalitách pro dobrovolní-
ky, s nimiž pak společně vybrané místo 
uklidí. Organizační tým Ukliďme Česko 
podporuje organizátory jak materiálně – 
zasláním pracovních rukavic a pevných 
pytlů pro dobrovolníky, tak metodicky – 
poskytnutím praktických rad, jak a kde 
úklid připravit, a také bezpečnostních 
pokynů pro bezproblémový průběh je-
jich úklidů.

Spolek Ukliďme Česko nejen organizuje 
úklidy, ale také pomáhá veřejnosti lépe 
chápat problematiku odpadového hos-
podářství. Důležitým nástrojem k tomu 
je aplikace KAMsNIM.cz, která radí, 
jak správně nakládat s odpady a další-
mi nechtěnými věcmi. Zahrnuje přes 
150 000 odběrných míst po celé České 
republice a pomáhá obyvatelům najít 
nejbližší místo nejen pro odevzdání do-
slouživších elektrospotřebičů, prošlých 
léků, použitých pneumatik, ale přede-
vším čehokoliv, co ještě může nalézt 
další využití.

Děkujeme všem, kteří jste se do této 
akce v Chelčicích zapojili.

Za spolek Mája-Tvořivé Chelčice
Kristýna Pluskalová a Klára Kava-

nová Mušková
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ZZPPRRAAVVOODDAAJJ  OOBBCCEE  
CCHHEELLČČIICCEE  

Chelčická pouť 
 sv. Máří Magdaleny 

18. – 20. 7. 2025 
 

Obec Chelčice ve spolupráci se spolkem Mája-Tvořivé Chelčice 
srdečně zve všechny občany a rodáky Chelčic  

na pouť sv. Máří Magdaleny 
 

pátek 18. 7. 
Večerní program v prostoru letního amfiteátru za kostelem sv. Martina 
vč. občerstvení 
20,00 – Zahájení Chelčické pouti  
20,15 – Hudební vystoupení Luboše Košatky, folk, country  
21,15 – „O dvanácti měsíčkách“, premiéra divadla dětského divadelního 

souboru „Chelčické štěstí“ 

21,45 – Letní kino  
 

sobota 19. 7. 
Sportovní program na fotbalovém hřišti 

15,00 – 7. ročník memoriálu Pavla Kortuse 

16,00 – Přátelské utkání FK Chelčice – FK Vodňany 1995 

 
17,00 – Mše sv. v kapli sv. Marie Magdaleny 

Po skončení mše následuje posezení v přírodní zahradě Chelčického 
domova sv. Linharta  

20,00 – Kapela Pozor vizita, taneční zábava na kurtech 
 

 

 
Těšíme se s Vámi na viděnou na tradiční letní pouti naší obce. 

Změna programu vyhrazena.  


